



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ
INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION

Αθήνα, 09/05/2023

Αρ. Πρωτ.: 545

**Προς: Πρόεδρο Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας & Τεχνολογίας (Ι.Φ.Ε.Τ. Μ.Α.Ε.),
κ. Κωνσταντίνα Παπακώστα**

Κοιν.: Πίνακα αποδεκτών

**Θέμα: Ενημέρωση της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ σχετικά με τη δυνατότητα εισαγωγής και διάθεσης στην
ελληνική αγορά των φαρμακευτικών σκευασμάτων GLP-1 αναλόγων από το ΙΦΕΤ**

Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας, έχοντας κάτω από την ομπρέλα της, πανελλαδικά, **27 πρωτοβάθμια σωματεία/συλλόγους**.

Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, με περισσότερα από **25 χρόνια αδιάλειπτης και συνεχούς παρουσίας στη χώρα μας**, έχει ως κύριους στόχους της αφενός την **ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού και αφετέρου την προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη**.

Με την παρούσα επιστολή μας θα θέλαμε να επανέλθουμε στο ερώτημα που σας είχαμε θέσει με την υπ' αριθμ. πρωτ.: 486/25.04.2023 επιστολή μας με θέμα: «**Ερώτημα σχετικά με τη δυνατότητα εισαγωγής και διάθεσης στην ελληνική αγορά των φαρμακευτικών σκευασμάτων GLP-1 αναλόγων από το ΙΦΕΤ**», για την οποία δε λάβαμε δυστυχώς καμία απάντηση μέχρι στιγμής.

Παρ' όλα αυτά όμως μαθαίνουμε ότι το Ινστιτούτο, λαμβάνοντας υπόψη αφενός τη δύσκολη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί και στην οποία έχουν περιέλθει οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη και αφετέρου την επιστολή της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, προχώρησε σε αναζήτηση του φαρμακευτικού σκευάσματος GLP-1 με δραστική ουσία τη σεμαγλουτίδη, το οποίο αυτήν τη στιγμή είναι σε πλήρη έλλειψη στην ελληνική αγορά, και έχει προμηθευτεί ποσότητα που αγγίζει τις 15.000 συσκευασίες. Ωστόσο, όπως πληροφορηθήκαμε από διάφορες πηγές, δε δίνεται από τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΟΦ) το πράσινο φως για την κυκλοφορία τους στην ελληνική αγορά.

Κυρία Πρόεδρε,

Σας μεταφέρουμε, με την παρούσα επιστολή μας, την απόγνωση των πασχόντων και σας παρακαλούμε αφενός να μας επιβεβαιώσετε αν όντως έχετε προχωρήσει στην προμήθεια της παραπάνω ποσότητας του φαρμακευτικού σκευάσματος GLP-1 και αφετέρου να μας ενημερώσετε για ποιον λόγο δεν έχει προχωρήσει η διαδικασία διάθεσης των σκευασμάτων αυτών στους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2;

Ευελπιστούμε ότι θα μας ενημερώσετε το συντομότερο δυνατό ώστε η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ να παρέμβει προκειμένου οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη να έχουν πρόσβαση στην απαραίτητη για τη ζωή τους φαρμακευτική αγωγή.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου
6943764168

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

- Διευθύνων Σύμβουλος Ι.Φ.Ε.Τ., κ. Ιωάννης Σωτηρίου
- Διευθύντρια Διεύθυνσης Φαρμάκου Ι.Φ.Ε.Τ., κ. Ιωάννα Παπαστεργίου
- Μέλη του Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.